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ATA NÚMERO 58 (CINQUENTA E OITO) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE MORRINHOS, DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2020 (DOIS MIL E 
VINTE), DA LEGISLATURA DE 2017 (DOIS MIL E DEZESSETE) A 2020 (DOIS MIL 
E VINTE). Às 09:00 horas do dia 25 (vinte e cinco) do mês de abril, no Plenário Raimundo ~ 

zair Menezes, neste município de Morrinhos, Estado do Ceará, presentes os vereadores e 
1 

vereadoras: 01 - FRANCISCO RÉGIS CARVALHO; 02 - JOÃO BATISTA 
MAGALHÃES; 03- RAIMUNDO AURIMAR DE OLIVEIRA; 04- AUGUSTO CÉZAR 
DE BARROS; 05 - CARLOS ALBERTO DE VASCONCELOS; 06 -JOSÉ EDSON DE 
LIRA; 07- TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE; 08- MÁRCIO GLEI MARANHÃO; 
09- LUÍZA AMÉLIA DE ARAÚJO ARCANJO; 10- JOSÉ AUGUSTO BESERRA e 11 
- ANTÔNIO RODRIGUES DE SOUZA. O Sr. Presidente declarou aberta a Sessão, e em 
obediência ao Art. 127 do Regimento Interno, pediu ao vereador Carlos Vasconcelos que 
fizesse a chamada dos Vereadores. Em seguida, deu início ao PEQUENO EXPEDIENTE, e 
em obediência ao Art. 128 do Regimento Interno, pediu ao vereador Carlos Vasconcelos que 
fizesse a leitura da Atas de no 57 (cinquenta e sete) da Sessão Ordinária do dia 18 (dezoito) de 
março de 2020. Em seguida, colocou a Ata em votação como determina o§ 2° do Art. 124 do 

\ t\V Regimento Interno, sendo aprovada por 10 (dez) votos favoráveis. O Sr. Presidente 
~ DECLAROU A ATA APROVADA e abriu um espaço de tempo para os vereadores fazerem 

s seus registros. O vereador Raimundo Aurimar seguido do vereador Régis Carvalho, . "-._ 
egistrou os aniversários de Alex Lima e Clauviane Oliveira. O vereador Antônio Rodrigues Y .__ 
eguido dos vereadores Térlia Leorne, Batista Magalhães e Régis Carvalho, registrou o 

aniversário do sr. Naftali Gomes. O vereador Edson de Lira seguido do vereador Régis 
Carvalho, registrou os aniversários de Boé e Narinha. A vereadora Térlia Leorne seguida dos 
vereadores Carlos Vasconcelos, Edson de Lira e Régis Carvalho, registrou os aniversários 
de Biena e Júnior e moção de pesar as famílias do sr. Manoel Braga, da sra. Claucídia, do sr. 
Socorrinho, da sra. Aurenir, da sra. Isaurinha e da sra. Maria. O vereador Batista Magalhães 
seguido do vereador Régis Carvalho, registrou o aniversário do sr. Edvar. Em seguida, o Sr. 
Presidente pediu ao vereador Carlos Vasconcelos que fizesse a leitura das correspondências 
expe "das e recebidas: CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofício no 103/2020 

aminhado a Prefeitura Municipal de Morrinhos. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: 
Foi lido encaminhamento a Comissão de Justiça, Legislação e Redação Final ao Projeto de 
· ei no 598/2020. Foram lidos encaminhamentos as Comissões de Justiça, Legislação e 

Redação Final e de Orçamento e Finanças ao Projeto de Resolução no 02/2020. Foram lidas 
as Indicações no 07/2020, no 08/2020, no 09/2020 e no 10/2020, todas de autoria do vereador 
Régis Carvalho. O Sr. Presidente deu início ao GRANDE EXPEDIENTE pedindo ao 
vereador Carlos Vasconcelos que fizesse a leitura dos seguintes projetos: Projeto de Lei no 
598/2020 e Projeto de Resolução no 02/2020. Foi lido, discutido, votado e aprovado por 10 
(dez) votos favoráveis, o Requerimento no 64/2020 de autoria da vereadora Térlia Leorne. O 
Sr. Presidente deu início as CONSIDERAÇÕES FINAIS chamando o vereador AUGUSTO 

_ _..----..CÉZAR, que fez o seguinte pronunciamento: Parabenizou ao Sr. Presidente pela forma 
eatória e democrática na chamada dos vereadores a tribuna. Disse que somos felizes por não 

ermos nenhum caso de COVID-19 confirmado em nosso município. Ressaltou que ficamos 
tristes em saber que municípios vizinhos não compartilham do mesmo resultado. Falou que sua 
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pessoa é a favor da prevenção a este vírus e que devemos tomar todos os cuidados necessários. 
Disse que gosta muito de analisar os números e eles mostram que o pico de propagação pelo 
COVID-19 na China ocorreu com seis semanas e em outros países ocorreram em média com 
sete semanas. Explicou que o nosso país já atingiu a sétima semana e graças a Deus não tivemos 

2 situações tão alarmantes como nos demais países. Falou que devemos continuar com as medidas 
de prevenção necessárias no combate a esse vírus. Parabenizou e agradeceu a sra. Flayza Kelly 

· a vez contribuir fmanceiramente em razão do combate a esse vírus em nosso 
1cípio. Em seguida, o Sr. Presidente chamou o vereador MÁRCIO MARANHÃO, que fez 

o seguinte pronunciamento: Disse que vemos com tristeza tudo o que está no nosso país, pois a 
politicagem está partindo da sua maior esfera política. Argumentou que temos um presidente 
eleito com o status de pôr flm a corrupção, porém quando a corrupção chegou em seus filhos, 
ele imediatamente exonerou o Ministro da Justiça. Falou que é preocupante a grande esfera 
política do nosso país deixar essa pandemia de lado para tratar de conchavos políticos no 
Congresso. Disse que o nosso Estado é administrado por um petista e vemos os resultados d 
seu trabalho obtidos. Ressaltou que o nosso Governador assumiu o Estado do Ceará e enfrentou 
problemas adversos com a calma e serenidade necessária nesses momentos. Falou sobre o 
sofrimento e exposição das pessoas para retirarem os seus auxílios na Casa Lotérica de nossa 
cidade. Disse que temos exemplos de outros municípios, onde uma parceria foi realizada entre 
as Prefeituras e a Caixa Econômica de suas regiões. Explicou que nessa parceria a Prefeitura 
disponibilizou quadras poliesportivas para o atendimento ao público, servidores para a <-e_. 
organização nos atendimentos, bem como máscaras para todos os presentes no local. Pediu ao 7 
líder do Prefeito juntamente com o Secretário responsável, que conversem com o sr. Prefeito e 
vejam possibilidade de implantar um sistema de atendimento nesses quesitos em nosso 
município. Ressaltou que as pessoas pegam uma fila a noite para receber seu auxílio no outro 
dia, porque a mesma precisa. Pediu que o Poder Público se sensibilize e tome uma atitude para 
amenizar o sofrimento dessas pessoas. O vereador Augusto Cézar informou que a Caixa 
Econômica federal de Marco estará atendendo exclusivamente o público de Morrinhos e Bela 
Cruz do dia 04 ao dia 08 de maio. Em seguida, o Sr. Presidente chamou a vereadora TÉRLIA 
LEORNE, que fez o seguinte pronunciamento: Referiu-se ao vereador Márcio Maranhão 
dizendo que essa parceria entre Prefeitura e Caixa Econômica é interessante e que sua pessoa 
ediu a elaboração de um requerimento nesse sentido. Alertou que está havendo também muita 

clonagem de cartões na Caixa Econômica. Disse que esse crime não parte daqui, porém tudo 
· sso deve ser investigado, pois muitas pessoas precisam desse dinheiro. Explicou que esse golpe 
pode ser aplicado por quadrilhas distantes e muito experientes em computação. Disse que muito 
foi debatido nesta Casa sobre as sessões virtuais, porém não houve um entendimento entre os 
ereadores, portanto, mesmo correndo riscos, deveremos estar em sessões presenciais. Pediu as 
essoas que levem a quarentena a sério, pois esse vírus não é nenhuma brincadeira. Parabenizou 

ao Sr. Presidente pela iniciativa das Indicações ao Poder Executivo. Em seguida, o Sr. 
Presidente chamou o vereador BATISTA MAGALHÃES, que fez o seguinte pronunciamento: 
Argumentou que não aguentamos mais tantas mentiras e comparou as Fake News ao que um 

,~_....,---......_dialista mentiroso de nossa cidade faz. Disse que teme o que pode acontecer em nossa cidade 
um radialista mentiroso e canalha sendo pago para fazer politicagem e nos difamar. Falou 

e o povo de nossa cidade é inteligente e dará a resposta a esse radialista no dia das eleições. 
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Explicou que traz esse assunto à tona devido aos comentários de que o Presidente desta Casa 
recebeu este radialista em seu gabinete. Falou que a princípio sua pessoa não acreditou nesses 
comentários, porém, após constatar a veracidade, observou que os políticos realmente são uma 
vergonha. Ressaltou que apenas os vereadores Márcio Maranhão e Luíza Amélia não foram 

3 difamados por esse radialista canalha. Disse que foi muito bom sua pessoa não estar presente 
nessa hora is em momentos assim não sabemos quais reações podemos ter. Falou que se o 

tdente prezasse seus colegas vereadores, não teria recebido esse canalha em nossa Casa 
e · lativa. Terminado o pronunciamento, o Sr. Presidente usou o seu direito regimental de 

posta e pediu ao vereador Batista Magalhães que leia a Lei Orgânica do município e o 
Regimento Interno desta Casa. Explicou que sua pessoa como Presidente desta Casa não pode 
recusar atendimento a nenhum cidadão morrinhense. Ressaltou que sua pessoa não é menino 
do buchão para receber pressão de ninguém. Disse que o citado radialista veio a esta Casa em 
busca de uma cópia do Regimento Interno. Ressaltou que é responsável por suas decisões e 
atitudes. Falou que em momento algum foi pressionado, pois sua pessoa não aceita pressão de 
ninguém. Em seguida, o Sr. Presidente chamou a vereadora LUÍZA AMÉLIA, que fez o 
seguinte pronunciamento: Disse que é triste ver que o nosso país não está doente apenas em 
razão do vírus, mas também da ignorância de muitas pessoas. Argumentou que muitas pessoas 
ignoram o vírus e se aglomeram para ir às ruas pedir o AI-5 com o apoio do Presidente da 
República. Disse que os fatos ocorridos ontem junto do pronunciamento do Presidente foram 
deprimentes e questionou como pessoas se iludem votando numa pessoa como essa. Falou que 
muitas pessoas ignoram esse vírus e culpam a mídia. Pediu que as pessoas respeitem as 
indicações da OMS e não abram as portas da sua casa para esse vírus. Disse que assistiu em 
vídeo o pronunciamento do sr. Prefeito, e o mesmo não passou nenhum tipo de segurança aos 
nossos munícipes. Ressaltou que as pessoas estão levando suas vidas normalmente sem <: 
obedecer a quarentena, porém não podemos deixar que esse vírus entre em nosso município. 
Pediu a todos que façam sua parte para evitar o pior, pois são muitas pessoas circulando no 
meio da rua e isso é muito preocupante. Falou que esta não é uma responsabilidade apenas das 
autoridades, mas de cada um de nós. Ressaltou que não podemos nos esquecer de outras 
doenças como a dengue e Chikungunya, pois estamos em período invernoso e devemos zelar o 
quintal da nossa casa. Disse que devemos falar a mesma língua e ter o mesmo objetivo de vencer 
essa pandemia. Parabenizou ao Governador Camilo Santana pelo seu empenho no combate ao 

OVID-19 em nosso Estado. Em seguida, o Sr. Presidente chamou o vereador EDSON DE 
IRA, que fez o seguinte pronunciamento: Disse que graças a Deus não temos nenhum caso 
onfirmado de COVID-19 em nosso município e que devemos nos manter vigilantes. F alou que 
eria muito bom que o sr. Prefeito desse uma agilizada em relação a distribuição dos Kits da 

merenda escolar. Falou sobre a situação das filas na Caixa Econômica de nossa cidade, portanto, 
a distribuição desses Kits é muito bem-vinda para saciar a fome do nosso povo. Disse que esses 
atendimentos que serão realizados pela Caixa Econômica de Marco ao público específico de 

orrinhos e Bela Cruz é muito bom, pois reduz a demanda e diminui o fluxo de pessoas em 
meio a essa quarentena. Falou que a ideia de disponibilizar um prédio público para atendimento 
por meio de parceria entre Prefeitura e Caixa também seria ótimo para maior rapidez e 
segurança aos nossos munícipes. Pediu ao Secretário responsável que veja a possibilidade de 

'""'"""~;~.Lviar pessoas para podar as margens da estrada que liga Caninana a Boa Esperança o mais 
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rápido possível, pois o mato fechou completamente. Em seguida, o Sr. Presidente chamou o 
vereador ANTÔNIO RODRIGUES, que fez o seguinte pronunciamento: Disse que chegou o 
material restante para o término do poço na localidade de Junco Manso e que o serviço será 
retomado após baixar a água na passagem molhada. Noticiou que esse atendimento exclusivo ,
que a Caixa Econômica de Marco fará ao público de Morrinhos é muito importante e que seria '~
bom t bém divulgar que isso é fruto de uma parceria entre os Prefeitos de Morrinhos e de 

co juntamente com Superintendente da Caixa. Disse que viu as pessoas ontem a noite já 
""-'---~:_..---~ da Casa Lotérica, e essa situação é muito triste. Falou que o nosso Presidente da 

ublica tem umas ideias meio loucas as vezes, porém entre escolher ele e candidatos do PT, 
sua pessoa votaria nele novamente. Falou que sua pessoa optou por seguir a única opção ao 
invés de escolher quem já veio roubando o país há muitos anos. Falou que só se fala nesse vírus 
no nosso Estado, porém esqueceram de divulgar que mais de quinhentas pessoas morreram em 
decorrência de armas de fogo. Argumentou que sua pessoa nunca denegriu a imagem de 
nenhum colega vereador quando foi oposição nesta Casa. Disse que não se incomoda quando o 
radialista Ilton Santos fala de sua vida pública, porém não aceitará que o mesmo faça 
insinuações alusivas à sua esposa. Denominou o citado radialista de vagabundo e moleque, e 
que o mesmo deve respeitá-lo. Disse que as eleições vêm aí e veremos quem tira mais votos. 
Falou que quer ver o citado radialista fazer programas de rádio depois das eleições, pois o 
próprio Jerônimo não gosta dele. Falou que o ex-prefeito atura esse radialista por causa da~ 
eleições, pois ele precisa de alguém para fazer o papel de palhaço na rádio. Questionou onde se 
vê uma imprensa fazer o que esse radialista faz com os vereadores e prefeito desse município. 
Disse que após as eleições irá prestar contas com esse radialista, apenas mostrando quem ele é. 
Pediu que o citado radialista lhe respeite, pois sua pessoa é vereador deste município e tem seu 
serviço prestado a comunidade. Disse que na vida particular de uma pessoa ninguém deve se 
meter e que sua esposa é uma mulher honesta e trabalhadora. Logo após, não havendo nada 
mais a tratar, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão convidando a todos para a próxima 
Sessão no dia 02 (dois) de maio de 2020 e mandou que fosse lavrada esta Ata que após lida e 
aprovada, vai assinada por mim, Raimundo Aurimar de Oliveira, que a secretariei, pelo Sr. 
Francisco Régis Carvalho, que a presidiu e rubricada pelos vereadores nela presentes. 

n I t~ I~~ 1\ ~ 
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